



## 雨中美景

淮海路小学小记者 陈可凡

天边红橙一片，  
天色渐渐暗下。  
雨点冲出云朵，  
飞到红色的世界。

在地下放出一朵银花，  
在窗上画出一幅图画。

灯火照亮一片世界，  
水洼映出一片红色。

天边远而美丽，  
世界大而五彩。

指导老师:张青

## 家乡的小树林

淮海路小学小记者 董启涵

家乡的小树林是我的小乐园，有时间了我就和小伙伴去那里玩。一年四季小树林都是不一样的。

娇嫩活泼，是春天的小树林。

春天到了，我们拿着风筝去那儿放风筝，我们比谁放得高，一路上欢声笑语！

树叶茂密，是夏天的小树林。

夏天，我们一人拿着一块雪糕去乘凉，那里还有一条小溪，不深不浅，可以游泳。

落叶纷飞，是秋天的小树林。

秋天，我们拿着篮子去野餐，还拿着吊床。我们绑好吊床，开始野餐。

银装素裹，是冬天的小树林。

冬天，树上的叶子落完了，十分荒凉。下雪的时候，我们去小树林里打雪仗、堆雪人。

这就是我们家乡的小树林，它一年四季陪伴着我。

指导老师:武艳平

## 鼓浪屿游记

淮海路小学小记者 庞瑞元

俗话说“不到鼓浪屿，不算到厦门。”美丽富饶的鼓浪屿的确是一处独特的景点。去年暑假终于有机会去厦门鼓浪屿游玩啦！

岛上气候宜人，四季如春，无车马喧嚣，处处鸟语花香，宛如一颗璀璨的海上明珠，镶嵌在厦门湾的碧海绿波之中。我的内心对鼓浪屿充满了期待。

在导游的引导下，我们坐船到了鼓浪屿岛上，游玩了很多景点，我印象较深莫过于“海天堂构”了。

进入“海天堂构”，院落里面共有五幢中西结合的古老别墅，其中一幢别墅堪称博物馆，里面陈列了很多我没有见过的古老物品：古老的缝纫机、一百年前的冰激凌机等，真是让我大开眼界。离开了这座博物馆，我们往另一座别墅走去，里面正在演木偶剧呢，木偶世家的表演精彩绝伦，让人捧腹大笑。

离开了“海天堂构”，我们往沙滩走去。沙滩软绵绵的，像羊毛般柔软。我还在旁边的石头上抓了很多小螃蟹，真开心！

鼓浪屿啊，鼓浪屿！你的确是一座景色宜人的小岛。在你的身上，每一片土地都有着不同的色彩，在海一般湛蓝的天空下显得璀璨夺目。

鼓浪屿啊，鼓浪屿！你的美丽吸引着我，感动着我，让我陶醉！

指导老师:武艳平

## 《三只兄弟鼠》读后感

淮海路小学小记者 张武杨

冰波伯伯写了许许多多有趣的童话故事，我最喜欢的要数《三个兄弟鼠》这个故事！

这本书里面的内容丰富多彩，让我爱不释手。不知不觉，我被这三只小老鼠的聪明机智、乐于助人、爱发明创造所吸引，跟随着它们一起去发明创造。这不，河马整天不带一丝笑容，三个兄弟鼠看到后焦急万分。有一天，河马又哭了，鼠小小想发明创造一种快乐药，让河马开心。最后终于实现了这个愿望，河马和其他不开心的小动物们都快乐起来。

看到这里，我不禁联想到了自己，妈妈把我表哥接到我家那段时间，总是让我让着表哥，我也和河马一样，伤心极了，感觉妈妈不再爱我了，而去爱表哥了。那段时间，我的脸上不见快乐的笑容了。有一天放学回家，我听见妈妈说：“你们兄弟俩在一起共同学习，相亲相爱，多好啊。你讲《三个兄弟鼠》的故事可好听了。”我们听了妈妈的话，互帮互助，做了形影不离的好兄弟，心里有一种说不出的快乐。原来，友爱是一件多么美妙的事情啊。后来，我发现，那是妈妈发明的一种神奇

的药，喝下这种药，我感觉到了做弟弟的快乐。我是表哥的榜样，有人需要我的照顾啦。我感觉到了妈妈的用心良苦，我更感觉到了，妈妈对我浓浓的爱，她的爱时时刻刻萦绕在我的耳畔。

从《三只兄弟鼠》这本书中知道了，三只兄弟鼠的善良与乐于助人的精神。在以后的生活中，我们要乐于助人，而且在帮助他人的过程中体会到了快乐，如果我们也像这三只兄弟鼠一样的话，我们的生活将会越来越好！

指导老师:乔莉

## 我的植物朋友

淮海路小学小记者 孙蕊琪

我的书桌上有一盆植物——绿萝，它是爸爸送给我的礼物。

绿萝不如兰花香，也不如牡丹美，但它穿着一身漂亮的绿衣裳。它的叶片稍宽，叶稍长，像个桃心；径粗而壮大，约有30厘米左右；根又细又多。它的叶片很光滑，用手搓的话还会发出一种奇怪的“滋滋”声。它的每一片叶子都青翠欲滴，仿佛能掐出水来呢。我看着它心里就无比舒畅！

绿萝不仅美丽，而且有非常顽强的生命力。

那天，我去给绿萝浇水，看到了一根嫩芽破土而出。为了看得更清楚，我把嫩芽拉一点出来，一不小心把根也拉了出来。“要不放在水里试试，看能不能活下来？”我自言自语道。于是，我找出一个缺了盖的茶壶，把这株绿萝放了进去。过了两三天，我又去看那株绿萝，发现它竟然冒出了嫩芽。我不禁感叹：绿萝的生命力这么顽强！它可以在土

里生长，还可以做水培。

绿萝虽然没有芳香，但它可是吸收二氧化氮的小能手，改善房间的空气。

绿萝我最好的朋友，我要好好地照顾它！

指导老师:武艳平



## 观看戏曲表演

淮海路小学小记者 钱姿颖

自从当上小记者，我就一直期待着参加活动，今天终于如愿以偿。老师让我们到学校西六楼多功能教室观看戏曲表演，我别提多开心了。

戏曲演员们的表演真让我大开眼界。看，“花木兰”穿着铠甲，手上拿着一把剑，边唱边舞，真威风。谁说女子不如男？咦，舞台上蹦上来四个“猴子”。一个“猴子”抓耳挠腮，一个“猴子”一上台就地翻了一个跟头。紧接着，四个“猴子”一起翻起了跟头，动作灵

活，一气呵成。呀！出来了一个“美猴王”，身穿黄金甲，头上还有两根长长的翎子，手里的如意金箍棒上下左右舞动，呼呼带风，看得我眼花缭乱。忽一下把棒往上一扔，立即翻滚跃起，又稳稳接住了，真是身姿矫健，英姿飒爽。我们都为他们精彩的表演喝起彩来。

表演结束了，我心里既开心又激动，当一名小记者真好，能够欣赏到这么精彩的演出，我不由得憧憬起下一次活动快快到来。

指导老师:乔莉

指导老师:张敏 况平

## 比树高的蚂蚁

淮海路小学小记者 陈薛

一脚踢倒一棵大树，要想毁灭整个森林嘛，简直是小菜一碟，要想获取食物，也可以手到擒来……

森林爷爷知道了，就帮可可实现了这个愿望。比树还高的可可向前走两步，踩到了小草哥哥，小草哥哥说：“哎呦，谁踩的我？”可可看见了说：“小草哥哥对不起，我是你的蚂蚁妹妹呀。”小草哥哥听见了说：“你才不是我的蚂蚁妹妹，我的蚂蚁妹妹那么小，你不可能是我的蚂蚁妹妹。”

可可听了伤心地往前走，可可看见了蝴蝶姐姐在和小花姐姐玩呢，赶紧给它们打招呼说：“蝴蝶姐姐，小花姐姐好。”蝴蝶姐姐和小

花姐姐一起说：“你是谁？我们不认识你，快走！我们只和我们的蚂蚁妹妹玩，快走开。”

可可伤心极了！这并不是它想要的生活，它开始怀念以前生活，那时候，它跟小伙伴们一起跳圈圈舞，一起唱歌游戏，一起围在篝火旁品尝它们的战利品，生活充满了欢声笑语。

可可伤心地往前走说：“森林爷爷，你能不能把我变回来，我还想和他们一起做朋友。”森林爷爷听见了，就把小蚂蚁变了回去。

可可变回以前的样子，和小伙伴们一起快乐地生活！

指导老师:武艳平